

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского краевого и городского комитетов ВКП(б) и краевого совета депутатов трудящихся

## СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ В ПРОИЗВОДСТВО ПЕРЕДОВУЮ СОВЕТСКУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

На новом мощном подъеме находится наше народное хозяйство. Советские люди борются за дальнейшее повышение темпов производства и улучшение всех качественных показателей работы предприятий. Задача состоит в том, чтобы выработать больше продукции с наименьшими затратами средств и материалов, увеличить производство за счет лучшего использования имеющихся заводских площадей и оборудования, неуклонного повышения производительности труда.

Путь к этому — технический прогресс, внедрение новой техники и передовой технологии, всемерная рационализация производственных процессов.

Последней стала задача патентная. Советская патентная система является стимулом к изобретениям и рационализации в борьбе за технический прогресс. Во всех уголках страны было горячо подхвачено патристическое начинание уральского технолога Александра Иванова, перестроившего технологию на своем участке и с прекрасным количеством рабочих и оборудования удвоивший выпуск продукции. Творческий подход к делу, совершенствование технологического процесса помогли мастеру Николаю Рослякову и его многочисленным последователям организовать коллективную стахановскую работу. Помощник мастера Краснохолмского камвольного комбината Владимир Воронин выступил инициатором борьбы за высокую культуру на производстве, которая призвана способствовать внедрению передовой технологии. Новая технология раскрытия материалов лежит в основе методов комплексной экономики, осуществленной известными москвичами Лидией Коробельниковой и Федором Кузнецовым.

За последние годы большая работа по совершенствованию производства проведена и работниками промышленности нашего края. На ряде предприятий Хабаровска, Комсомольска, Биробиджана и других городов успешно освоены поточный метод производства, скоростное металловязание кольцевое и центробежное литье, автоматическая электросварка и многие другие новшества.

В этой работе активное участие приняли, наряду с инженерами и техниками, тысячи стахановцев. Как никогда широко развернулось движение рационализаторов и изобретателей. Только на предприятиях Комсомольска за прошлый год было осуществлено 1.274 рационализаторских предложения, что дало государству 12 миллионов 730 тысяч рублей экономии. Вдумчиво и ответственно относятся к своим обязанностям работники предприятия. Многие из них являются инициаторами и организаторами производства. Значительный вклад вносят в развитие промышленности и работники сельского хозяйства. Многие из них являются инициаторами и организаторами производства. Значительный вклад вносят в развитие промышленности и работники сельского хозяйства.

## Вся страна отпраздновала 80-летие со дня рождения В. И. Ленина

МОСКВА

Вместе со всем советским народом широко отметили 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина трудящиеся столицы.

На предприятиях и в учреждениях Москвы 22 апреля состоялся доклад о жизни и деятельности великого вождя и государственного деятеля В. И. Ленина.

На торжественном заседании, состоявшемся в институте Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б), с докладом о В. И. Ленине и строительстве коммунизма выступил член-корреспондент Академии наук СССР Н. И. Пospelov.

УКРАИНА

Киев, 22 апреля. (ТАСС). Украинский народ с любовью чтит память организатора большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина. Сегодня, в день 80-летия со дня рождения Владимира Ильича в городах и селах Украины состоялось торжественное собрание трудящихся.

Повсеместно организованы выставки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, великому содружеству генерал-прареволуции В. И. Ленина и П. В. Сталина.

АЗЕРБАЙДЖАН

Баку, 22 апреля. (ТАСС). Торжественно отметили трудящиеся Азербайджана 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. На нефтяных промыслах, заводах, в колхозах, учебных заведениях, учреждениях состоялось собрание, посвященное этой знаменательной дате.

В старейшем нефтяном районе, посвященном имени великого вождя, состоялось

## Посещение мавзолея В. И. Ленина главами и сотрудниками дипломатических представительств стран народной демократии

В связи с 80-летием со дня рождения великого основателя советского государства В. И. Ленина 22 апреля чрезвычайный и полномочный посол Польской республики К. М. Шаповалов, чрезвычайный и полномочный посол Чехословацкой республики К. В. Лантошка, чрезвычайный и полномочный посол Голландской республики К. Ван Цвайл, чрезвычайный и полномочный посол Венгерской республики Г. А. Селбег, чрезвычайный и полномочный посол Румынской республики Г. С. Булич, чрезвычайный и полномочный посол Монгольской народной республики Г. П. Илажаб, чрезвычайный и полномочный министр Народной республики

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- РАЙОННЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ В Г. ХАБАРОВСКЕ (2 стр.).
- П. Идов. — В горах Хингана (3 стр.).
- О. Тарасова, К. Михайлов. — Антимеханизаторы из Нижне-Амурского госрыбтреста (3 стр.).
- ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
- П. Рысаков. — Международный обзор (4 стр.).
- Иностранские отклики на ответную ноту Советского правительства правительству США (4 стр.).
- Трудящиеся зарубежных стран отмечают 80-летие со дня рождения великого Ленина (4 стр.).
- Резолюция сессии исполкома Международной демократической федерации женщин (4 стр.).

## ЗА 100 ТЫСЯЧ ПУДОВ РЫБЫ НА МОРСКОЙ СТАВНОЙ НЕВОД

### По примеру знаменитых бригадиров

Призыв бригадиров колхоза «Рассвет Севера» Виктора Мельченко и Ивана Деникина к разгромам социалистического соревнования за вылов ста тысяч пудов рыбы на морской ставной невод выразил стремление многих рыбаков Охотского побережья. Промысловые возможности неводного рыболовства настолько велики, что можно выловить ста тысяч пудов рыбы в день. Кроме того, необходимо на все время путины закрепить за бригадой постоянный катер, который бы бесперебойно транспортировал улов от невода на берег. Нельзя допускать обледенения, известную место в прошлые годы. Бригады должны знать, какие катера их обслуживают, кто конкретно отвечает за доставку улова.

Одновременно мы обращаемся к коллективу Кухуйского рыбозавода с просьбой обеспечить прием рыбы без задержки, дать бригаде возможность вести работу круглые сутки.

От работников рыбозавода во многом будет зависеть выполнение принятых нами обязательств. В прошлом году колхозным рыбакам приходилось нередко проставать, так как на берегу не удавалось с приемом и обработкой рыбы. Чтобы не допустить этого, необходимо быстрее завершить подготовку к путине всех механизмов и с первых же дней года обеспечить их бесперебойную работу.

Вступая в социалистическое соревнование, мы твердо уверены, что при любых метеорологических условиях сумеем выполнить взятые обязательства. Попутно тому горячее стремление всех наших рыбаков дать больше рыбы родной стране.

В. КУЗНИН.  
Бригадир рыбоохотской бригады колхоза «Первое мая».

## Наш катер будет работать бесперебойно

В путину прошлого года команда нашего морского катера «Кижуч» с честью сдержала слово, данное в письме рыбаков края товарищу Сталину. Мы доставили на приемышны рыбозавода 22,5 тысячи центнеров рыбы, вместо 19 тысяч по плану. Строго соблюдали правила технического ухода и эксплуатации механизмов, наша команда добилась того, что катер в течение всей путины не имел ни одной аварии, а также простоя по нашей вине.

В завершающем году послевоенной стахановской пятилетки команда решила работать еще лучше. Мы первыми в Охотском море-рыболовном районе отремонтировали машину, привели в порядок корпус судна, и сейчас твердо уверены, что катер не подведет в работе.

По примеру московских поваторов Лидии Коробельниковой и Федора Кузнецова команда катера включилась в социалистическое соревнование за комплексную экономию горючего и смазочных материалов. Подсчитав свои возможности, мы решили сэкономить каждый 220 рабочих часов 24 часа работать на экономном топливе. Недавно наше предложение обсуждалось на общем собрании коллектива моторно-рыболовной станции. Команда всего катера горячо поддержала его.

Узнав о замечательной инициативе работников бригады Виктора Мельченко и Ивана Деникина, команда нашего катера единодушно решила поддержать их патристический подвиг. Мы заверим рыбаков колхоза «Победа», которых будем обслуживать во время весенней путины, что всю необходимую сельдь своевременно доставим к рыбоохотным установкам завода.

Заверим вас, товарищи рыбаки, что наш катер будет работать день и ночь, в любую погоду. Дайте больше рыбы для трудящихся нашей страны! Мы поможем вам, без задержки доставим улов на берег.

Наша команда решила за весеннюю путину выловить от невода не менее 24 тысяч центнеров рыбы. Приложим все силы, чтобы с честью сдержать свое слово.

Мы уверены, что и экипажи других судов нашей МРС также активно включатся в соревнование за высокие уловы. Тесное дружество в работе рыбаков и работников флота поможет нам успешно провести путину, досрочно завершить годовую путину.

И. ИКРЯНОВ.  
Старшина морского катера «Кижуч» Охотской МРС.  
А. ЧЕПЛАЮГОВ.  
Моторист катера.

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

### Агрономы в долгу перед колхозами

Строй солнечные, теплые дни. Над полями колхозов района им. Лазо слышен гул тракторных моторов. По проселочным дорогам движется обилие, гудящих семеновальными машинами и осями.

Колхозники и колхозницы полны стремления образцово провести весенний сев, заложить прочную основу высокого урожая. Помощь им в этом призваны агрономы. Специалисты сельского хозяйства обязаны энергично бороться за внедрение передовой агрономии, строго контролировать качество полевых работ, заблаговременно выявлять и распространять передовой опыт.

Хорошо справляться с этими задачами агроном тов. Овчинников. Его всегда можно видеть среди колхозников, возле машин. Каждая сельдка тщательно проверяется им на высь. Агроном помогает бригадиром правильно организовать труд колхозников, советует, как лучше применить удобрения, следит за проведением ирригации.

К сожалению, так работают не все агрономы района им. Лазо. Нередко бригадиры и сельские закупаются на недостаточную помощь со стороны специалистов сельского хозяйства.

Поздновечерняя бригада Николая Привалова из колхоза «Новый труд» произвела посев на этом участке оставленные некачественными севы. Сейчас они подождут их нужно засеять, так как затяжка с этой работой приведет к неравномерному созреванию и снижению урожая.

Поздновечерней бригаде Петра Марченко поручено производство семян пшеницы для всех четырех бригад колхоза «Новый труд». Чтобы обеспечить артель собственными семенами, колхозники этой бригады обязаны вырастить на каждом гектаре не менее 15 центнеров зерна. Такого урожая можно добиться только при строгом соблюдении всех требований агротехники. Между тем бригада сев нецарной сельдки. Расстояние между дисками машины составляет от 8 до 22 сантиметров. Это приводит к тому, что часть растений будет угнетать друг друга, а в некоторых случаях выростут сорняки. Широко практикуется в бригаде запрещенная «фигурный» сев. На поворотах остается агроном, или сельдка идет дважды по одному и тому же месту. Концы загонков не заделываются.

Подобные факты наблюдаются и в колхозе «Показатель», хотя контроль за качеством полевых работ здесь осуществляет сам главный агроном райсельхозцентра тов. Якушич. Нарушения агротехники он, конечно, замечает, но не требует их устранения.

По темпам полевых работ одно из первых мест в районе занимает колхоз имени Сталина. Механизаторы этой артели работают каждый час по возможности, и сейчас уже близки к завершению сева колхозных полей. Но и в этом колхозе из-за несмотря председателя правления тов. Глушкова и агронома тов. Гини на многих полях работы выполняются небрежно. Даже на семенном участке овса почти не следуют за разработкой, много зерна оставлено на поверхности.

Стремясь повысить урожайность семеновых участков и улучшить качество семян, бригада Натальи Чураевой широко применяет минеральные удобрения. Однако, при внесении их в почву, колхоз-

## В КРАЙКОМЕ ВКП(б) И КРАЙИСПОЛКОМЕ

### О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЪЕМНЫХ ЗАДАНИЙ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНЕМ СЕЗОНЕ 1949—1950 ГГ.

Рассмотрев итоги работы районов края по выполнению объемных заданий по лесозаготовке в осенне-зимнем сезоне 1949—1950 гг., бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком постановили:

Вручить переходящее Красное знамя и первую премию в размере 15 тысяч рублей району имени Лазо (секретарь райкома ВКП(б) тов. Артеменко, председатель райисполкома тов. Бизнев), выполнившего сезонное объемное задание по заготовке древесины на 174 процента, по вывозке — на 435 процентов и по вывозке и поручке — на 129,5 процента.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР, за активное участие в организации лесозаготовок и выполнении установленных объемных заданий приравнованным механизмам, охотничьими ружьями, патефонами, часами, велосидами и другими ценными подарками 34 человека. Среди них — секретарь райкома ВКП(б) района имени Лазо тов. Артеменко и председатель райисполкома тов. Бизнев, пропагандист райкома ВКП(б) тов. Калущев, председатель колхоза имени Сталина района имени Лазо тов. Гушак, председатель колхоза имени Ленина тов. Матюхин, секретарь парторганизации колхоза имени Кира Ворошилова тов. Горбачев, председатель колхоза «Красный утрусеня», Вязьмского района, тов. Мурвиченко, председатель Кузнецовского сельсовета тов. Кривцов, председатель Забайкальского сельсовета тов. Балышев, бригадир колхоза имени Буденного тов. Иванов, бригадир колхоза имени Кирова тов. Кирсанов, председатель Пай-Хинского сельсовета, Панайского района, тов. Киле, председатель колхоза «Интернационал» тов. Бельды, председатель колхоза «Рыбак-охотник» тов. Пильчук Киле, председатель колхоза «Некра» (с. Джона) тов. Тимофеев Киле, председатель колхоза «Красный ударник», Облученского района, тов. Козлов.

Кроме того, крайком ВКП(б) и крайисполком премировали радиоприемниками колхоз имени Сталина, района имени Лазо, имени Кирова, Вязьмского района, и «Интернационал», Панайского района.

## СВОДКА

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ НА 20 АПРЕЛЯ 1950 ГОДА (в процентах к плану)

Наименование района и сельхозхоза	Посевы	
	в том числе в колхозах	в совхозах
<b>ПО КОЛХОЗАМ</b>		
1. Сталинский	48,2	77,3
2. Ленинский	41,0	66,5
3. Хабаровский	36,1	73,6
4. Смирновский	23,3	51,6
5. Вязьмский	19,1	46,5
6. Вязьмский	16,0	31,7
7. Биробиджанский	15,9	31,9
8. Им. Лазо	9,8	22,3
9. Облученский	4,9	11,6
<b>ПО СОВХОЗАМ</b>		
1. Биробиджанский	34,9	61,3
2. Добрянский	25,0	59,5
3. Хабаровский	9,0	49,3

Примечание: остальные районы и сельхозхозы к севу не приступили.

## ЗАКОНЧИЛИ ПОСЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

СМИЛОВИЧ, 24 апреля. (По телефону). Колхоз «Робитер интерн» первым в районе закончил посев ранних зерновых культур. Весь овес посеян сортовыми семенами «Победа». Перед культивацией почва арена привнесла минеральные удобрения из расчета два центнера сульфата аммония и полцентнера калийной соли на гектар.

Сейчас тракторная бригада тов. Макарова ведет посев овсянковых трав и готовит землю под поздние культуры.

А. ХАТКОВОЙ.  
(Наш корр.)

# ТРЕТИЙ СЪЕЗД ПАРТИИ

(К 45-летию III съезда)

45 лет тому назад, в начале революции 1905 года, состоялся III съезд Российской социал-демократической рабочей партии.

Первая русская буржуазно-демократическая революция была переломным этапом в развитии русского и мирового рабочего движения. Рабочий класс огромной парковой империи стал застрельщиком революционного движения на Востоке и Западе.

Полностью подтвердившись ленинско-сталинское положение о том, что центр революционного движения переместился в Россию, что русский пролетариат стоит в авангарде мирового революционного движения. Это была первая революция эпохи империализма.

Рост революционного движения, и прежде всего рост рабочего движения, создал новое политическое положение в России. Революция свдвинула с места все классы и партии, заставила их перегруппироваться применительно к новой обстановке и выработать новую, соответствующую обстановке тактику. Социал-демократия обязана была выработать свою единую и продуманную тактику, определить политическое поведение, характер, методы политической деятельности партии в революции. Этого требовал нарастающий подъем революции.

По-русски социал-демократия благодаря оппортунизму и раскольничьим действиям меньшевиков оказалась в это время расколотой на две фракции, которые фактически представляли собой две партии — партию большевиков и партию меньшевиков. Чтобы выработать единую тактику, большевики предложили немедленно созвать очередную III съезд социал-демократической партии. Но меньшевики отвергли это предложение. Поэтому большевики взяли на себя инициативу созыва III съезда. В подготовке к съезду большую роль сыграла созданная Лениным большевистская газета «Перец».

III съезд собрался в Лондоне 12(25) апреля 1905 года. На съезде было представлено 20 большевистских комитетов из общего количества 29 комитетов социал-демократической партии, насчитывавшихся в то время. Меньшевики отказались участвовать на съезде и создали свою конференцию в Женеве. III съезд был первым чисто большевистским съездом как по составу, так и по принятым решениям.

III съезд проходил под руководством Ленина. Ленин написал резолюцию по основным вопросам — о вооруженном восстании, о временном революционном правительстве, об отношении к крестьянскому движению и другие.

Ленин и Сталин еще задолго до съезда всесторонне обосновали необходимость вооруженного восстания и его задачи. Ленин и Сталин неоднократно подчеркивали, что вооруженное восстание по своему существу требует безраздельного руководства одной партией, что в «слуху» гражданской войны идеалом партии пролетариата является «воющая партия» (В. И. Ленин, Сочинения, 4 изд., т. 11, стр. 192).

III съезд партии в принятой ленинской резолюции не только призвал партию организовать пролетариат для свержения самодержавия путем вооруженного восстания, но и разработал политические лозунги, которые должны были подготовить массы к вооруженному восстанию, сделать его всенародным. Такими лозунгами были: применение массовых политических стачек, революционное осуществление 8-часового рабочего дня и других требований рабочего класса, немедленная организация крестьянских комитетов для революционного осуществления всех демократических преобразований в деревне, вплоть до конфискации помещичьих земель, вооружение рабочих.

Эти лозунги впервые в истории марксизма были выдвинуты Лениным. III съезд РСДРП уделял большое внимание наиважнейшим по руководству закавказских большевиков во главе с товарищем Сталиным вооруженной борьбе трудящихся Закавказья.

Съезд принял написанную В. И. Лениным резолюцию «По поводу событий на Кавказе», в которой приветствует вооруженное восстание трудящихся Закавказья, особо отмечая деятельность руководителей в области организационных вопросов, козлебаев и дал перевод меньшевикам при голосовании первого параграфа Устава партии.

Ленин и Сталин после II съезда вели решительную борьбу с оппортунизмом меньшевиков в организационных вопросах. Исторические работы В. И. Ленина «Шаг

вперед, два шага назад» и П. В. Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариата» разоблачили и разгромили меньшевистские оппортунистические взгляды в организационных вопросах. В этих работах изложены организационные принципы марксистской партии нового типа, разработано учение о партии нового типа.

III съезд партии отменил меньшевистскую формулировку параграфа первого Устава партии и принял формулировку В. И. Ленина. Съезд подвел итоги борьбы против меньшевиков в период между II и III съездами. Съезд принял резолюцию «Об отколовшейся части партии» и осудил меньшевиков как раскольников и дезорганизаторов.

Женевская конференция меньшевиков обсуждала по сути те же тактические вопросы, что и III съезд, но решения были приняты прямо противоположные. «Два съезда — две партии», так определил положение Ленин. Это были две тактические линии, резко отличные одна от другой.

Большевики держали курс на развертывание революции, на свержение царизма путем вооруженного восстания, на тегемонии рабочего класса, на изоляции кадетской буржуазии, на союзе с крестьянством, на создании временного революционного правительства из представителей рабочих и крестьян, на доведении революции до победного конца. Меньшевики, наоборот, держали курс на свертывание революции. Они считали, что вождь революции может быть только либеральной буржуазией, поэтому пролетариат должен установить союз не с крестьянством, а с либеральной буржуазией. Тактика меньшевиков, исходившая из стремления подчинить пролетариат руководству буржуазии, была тактикой предательства революции.

В ходе революции меньшевики скатились в бегство соглашательства, став проводниками буржуазного влияния на рабочий класс, став на деле агентами буржуазии в рабочем классе.

Большевики оказались единственной революционной-марксистской силой в партии и стране» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 90).

Генеральное обоснование большевистской тактики, принятой III съездом, и разоблачение меньшевистской тактики было дано в исторической работе В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и в работах товарища В. В. Сталина «Вооруженное восстание и наша тактика». «Временное революционное правительство и социал-демократия» и др.

В этих произведениях Ленин и Сталин разгромили идею мелкобуржуазной тактической установки меньшевиков и международную оппортунизма, вооружили рабочий класс России для дальнейшего развертывания буржуазно-демократической революции, дали ясную перспективу перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую.

Ленин и Сталин обогатили марксизм новой теорией революции и заложили основы той революционной тактики большевистской партии, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом.

III большевистский съезд имеет огромное всемирно-историческое значение. В резолюции 1905—1907 годов, а затем в 1917 году была на практике доказана правильность и жизнеспособность ленинско-сталинской тактики, выработанной III съездом.

В ленинской теории социалистической революции уже были заложены все или почти все основные элементы, необходимые для того, чтобы сделать вывод о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой, стране. К такому выводу и пришел Ленин спустя 10 лет, в 1915 году. Ленинская идея о победе социализма в одной стране генерально развил продолжатель дела Ленина великий Сталин. Под руководством партии Ленина—Сталина трудящиеся Советского Союза построили социалистическое общество и успешно борются за победу коммунизма в нашей стране.

Ленинско-сталинской стратегией и тактикой руководствуются в своей практической деятельности коммунистические и рабочие партии всех стран.

Развитие международного коммунистического движения подтвердило ленинско-сталинское положение о том, что большевизм есть образец тактики для всех». Руководствуясь ленинско-сталинской тактикой, рабочий класс всех стран, объединяясь вокруг себя всех трудящихся, во главе с коммунистическими и рабочими партиями добьется полной победы над капитализмом.

Р. СИДЕЛЬСКИЙ. Кандидат исторических наук.

Съезд указал, что революция победит лишь в том случае, если ее возглавит пролетариат, если он, как вождь революции, сумеет обеспечить союз с крестьянством, если либеральная буржуазия будет изолирована, если социал-демократия примет активное участие в организации народного восстания против царизма. Швейцарской гегемонии пролетариата проникнуть резолюция III съезда о вооруженном восстании, так же, как и все другие тактические решения съезда.

Ленин и Сталин считали, что результаты победоносного народного восстания должны быть свержением царского правительства и замена его временным революционным правительством рабочих и крестьян. Такое правительство было бы революционно-демократической диктатурой пролетариата и крестьянства.

Съезд единогласно принял написанную Лениным резолюцию, в которой подчеркивалась необходимость распространить в рабочем классе убеждение в необходимости временного революционного правительства. Съезд принял допустимым, а три определенных условиях даже необходимым, участие представителей нашей партии во временном революционном правительстве. Но, независимо от участия в нем, необходимо обеспечить постоянное давление на него «сверху» вооруженного и руководимого партией пролетариата.

Решение III съезда о временном революционном правительстве имело огромное значение для дальнейшего развития революционной борьбы. В нем подчеркивается идея гегемонии пролетариата в демократической революции, определены важнейшие условия решительной и полной победы буржуазно-демократической революции и ее перерастания в революцию социалистическую.

Одним из важнейших тактических вопросов на съезде был вопрос об отношении к крестьянскому движению.

Крестьянство, отмечал В. И. Ленин в своем докладе, не может играть самостоятельной роли в революции. Оно может успешно бороться и побеждать только под руководством пролетариата. Ленин и Сталин считали, что решительная победа над царизмом возможна лишь в том случае, если пролетариат, как вождь революции, возьмет под свое руководство крестьянское движение, изолирует либеральную буржуазию и сумеет обеспечить прочный союз с крестьянством против царизма при сохранении руководящей роли пролетариата в этом союзе.

Ленин и Сталин, показали, что русская буржуазно-демократическая революция 1905 года проходила в условиях, отличных от условий, сложившихся на Западе в XIX веке. За Западе в буржуазных революциях крестьянство было резервом буржуазии, а пролетариат воле-неволе играл роль пособника буржуазии. В новой исторической обстановке, в эпоху империализма, дело поворачивалось таким образом, что русский пролетариат становился руководящей силой буржуазной революции, буржуазия отпадала от руководства революцией, а крестьянство становилось союзником пролетариата.

«Это была новая установка марксистской партии по вопросам тактики в буржуазно-демократической революции...» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 66).

III съезд поручил всем партийным организациям энергично поддерживать все революционные мероприятия крестьянства, вплоть до конфискации помещичьих, монастырских, церковных и других земель, выдвигая необходимость немедленной организации крестьянских комитетов для проведения революционно-демократических преобразований в деревне, стремиться к самостоятельной организации сельскохозяйственного пролетариата и его тесному сотрудничеству с городским пролетариатом под руководством партии.

Во всех других решениях съезда по тактическим вопросам также подчеркивается идея гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции.

III съезд уделял большое внимание также организационным вопросам. Известно, что II съезд оказался не на высоте положения в области организационных вопросов, колебался и дал перевод меньшевикам при голосовании первого параграфа Устава партии.

Ленин и Сталин после II съезда вели решительную борьбу с оппортунизмом меньшевиков в организационных вопросах. Исторические работы В. И. Ленина «Шаг



Наступили теплые весенние дни. Легкоатлеты Хабаровского педагогического института вышли на тренировку. На снимке студенты факультета физического воспитания Тамара МЫМРИКОВА, Клавдия ДЕМЕНТЬЕВА и Нина МАКАРЕНКО на тренировке.

Фот. Н. Суворова.

## В КРАЙСОВПРОФЕ Об организации летнего отдыха детей

Советское государство и большевистская партия проявляют исключительную заботу о подрастающем поколении. Ежегодно миллионы советских детей проводят летние каникулы в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях, на детских площадках. Сеть детских оздоровительных учреждений непрерывно возрастает.

Миллионы рублей расходует советское государство на организацию летнего отдыха детей в пионерские лагеря. Дети рыбаков Камчатки, Охотского побережья, Нижнего и Среднего Амура, дети рабочих и служащих крупных промышленных и административных центров края отдыхают в живописных горных долинах, на берегах таежных рек.

Президиум краевого Совета профессиональных союзов принял постановление об организации летнего отдыха детей в нынешнем году. В пионерские лагеря будет направлено свыше 28,5 тысячи детей Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре, Биробиджана и других городов края. Крайсовпроф обязал райкомы, обкомы, горкомы, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов обеспечить повсеместно начало работы лагерей не позднее десятого июня. К 15 мая должны быть полностью закончен ремонт и благоустройство, а также оборудование пионерлагерей.

При организации пионерских лагерей необходимо строго соблюдать санитарные правила. Все жилища и помещения и здания должны быть продезинфицированы и обеспечены необходимым оборудованием. До приезда детей в лагерь надо выбрать места для купания. Лагерь должен быть обеспечен безопасными средствами.

Райкомы, обкомы, горкомы, фабрично-заводские и местные комитеты обязаны направлять в пионерские лагеря квалифицированных педагогов средних школ, преподавателей физкультуры и опытных пионервожатых. Следует в первую очередь привлечь для работы в пионерлагерях начальников, воспитателей, пионервожатых, хорошо проявивших себя на этой работе в прошлом году.

Крайсовпроф предпринял председателей райкомов, обкомов, горкомов, фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов о том, что они несут личную ответственность за правильность и своевременный подбор кадров для пионерских лагерей, за принятие всех мер, обеспечивающих хорошую организацию летнего отдыха детей.

Только на строительство и ремонт социально-культурных учреждений — школ, библиотек, клубов, детских и т. д. — было использовано 13,5 миллиона рублей. На коммунальное строительство и благоустройство городов израсходовано 16 миллионов рублей.

Отчисления от займов позволили открыть в 1949 году в Хабаровске, Комсомольске, Советской Гавани, городах и районах Крайнего Востока 45 детских учреждений, 25 клубов и пед-читален.

## ПУТЕВКИ НА КУРОРТЫ И В ДОМА ОТДЫХА ДЛЯ РЫБАКОВ

Краевой комитет профсоюза работников рыбной промышленности направил на предприятия рыбной промышленности Нижнего Амура и Охотского побережья первую партию путевок на различные курорты страны: 200 рыбаков проведут свой отпуск в здравницах Кавказа и Крыма, многие получат путевки в дома отдыха Приморья.

## РАЙОННЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ В г. ХАБАРОВСКЕ

Железнодорожный район

Состоялась районная партийная конференция Железнодорожного района г. Хабаровска. Выступивший с отчетным докладом секретарь райкома ВКП(б) тов. Стайнов рассказал, как районная парторганизация боролась за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, как занималась идейным воспитанием коммунистов, повышением их авангардной роли.

Последний год промышленность района завершила с неплохими показателями. Она перевыполнила производственную программу и дала стране 9,1 миллиона рублей сверхплановых накоплений. План первого квартала текущего года выполнен на 102,8 процента.

Значительное место в экономике района занимают предприятия железнодорожного транспорта. За отчетный период они улучшили работу. Хабаровское отделение дороги успешно справилось с заданием по погрузке и выгрузке. Перевыполнен план перевозки основных грузов. Претворены в жизнь и обязательства по ускорению оборота вагонов.

Вместе с тем докладчик отметил ряд серьезных недостатков в руководстве райкома промышленностью, транспортом и связью. С большим опозданием были вскрыты факты охватываемости на предприятии, выпуска бракованной продукции на заводе амальгамов. Райком проследил, что в вагонном депо ст. Хабаровск-II в течение всего истекшего года проводилась штурмовщина, было неправильно организовано планирование. В результате предприятие недовыполнило план и понесло большие убытки.

Тов. Стайнов подробно перечислил в докладе недостатки, ошибки и упущения, имевшие место в работе райкома, но он не вскрыл по-настоящему основных причин этих недостатков и упущений. На это справедливо указывали в своих выступлениях делегаты конференции.

В докладе упомянуто главное, — заявил тов. Пономарев. — Я имею в виду работу с первичными партийными организациями, связь с массами. И это не случайно в райкоме укоренился неправильный, кабинетный стиль руководства. Инструкторы бывают на предприятиях в основном только для того, чтобы собрать материал к заседанию бюро. С нами, парторгами, они общаются мало, не учат нас, не подсказывают, что и как надо делать.

Об этом же говорили на конференции делегаты тт. Азаренко, Лунанос, Масловский. Делегат тов. Шербаков в своем выступлении подчеркнул, что райком чрезмерно увлекается хозяйственными вопросами, подчас в ущерб партийно-политической работе. Принимая меры к устранению производственных неполадок на каком-нибудь предприятии, он нередко обходит партийную организацию.

Тов. Шербаков привел характерный пример. «Вскрыв» порочный стиль руководства начальником вагонного депо станции Хабаровск-II тов. Колпакова, бюро райкома ограничилось тем, что строго наказало его, но не помогло перичной партийной организации повысить авангардную роль коммунистов на производстве и активно осуществлять свое право контроля деятельности администрации. В результате парторганизация, как и прежде, слабо выдвигает производственные дела, мирится с недостатками в работе предприятия.

Надо укреплять первичные парторганизации, — говорит тов. Шербаков, — больше внимания уделять парторгруппам. До

сих пор райком этим вопросом как следует не занимался. Семинары парторгруппиров не проводились, их, так же как и секретарей первичных парторганизаций, не учили. В результате далеко не все парторгруппы успешно справляются со стоящими перед ними задачами.

Делегат тов. Зигеев отметил, что секретари райкома партии мало уделяли внимания развертыванию критики и самокритики и не учили этому работников аппарата. — Я присутствовал на всех пленумах и активах, — говорит тов. Зигеев, — но ни разу мне там не пришлось слышать критику в адрес секретарей со стороны работников райкома. В райкоме критика была сверху, а не снизу.

Многие делегаты в своих выступлениях указывали, что райком плохо руководит предприятиями. Они говорили, что секретарь райкома тов. Александров и заведующий промышленно-транспортным отделом тов. Агузов не изучают производство, не выкапывают в спецификацию каждого предприятия. Отсюда их поверхностное представление о том, что делается на местах, немудрено видеть основное. Главное. Этим, в частности, объясняется тот факт, что тт. Александров и Агузов не ставили перед бюро перспективных вопросов развития экономики района, подчас концентрировали внимание не на решающих вопросах, а на второстепенных.

В райкоме имеется немало новаторов производства, районных инноваторов. В паровозном депо по инициативе коммунистов тт. Любин, Назумова и Релькина применен метод опережающей работы паровозов в прыжке силами паровозных бригад. Осуществляется предложенный тов. Мануйловым заводской капитальный ремонт паровозов со сменой топочных решеток и частичной заменой паровозного котла. По инициативе начальника станции Хабаровск-II тов. Новичкова внедрена усовершенствованная технология одной центральной технической конторы, которая получила одобрение Министерства путей сообщения.

Но не всегда почин новаторов встречает должную поддержку у руководителей района. Райком ВКП(б), как отмечалось на конференции, принимая неплохие решения по распространению передовых методов труда, часто ими ограничивался. Он мирится с тем, что, например, руководители Хабаровского отделения дороги предали забвению метод гарантийного ремонта, предложенный мастером автоматного депо паровозного депо тов. Шевченко. Не уделяя райком необходимого внимания и внедрению комплексной ступенчатой маршрутизации, разработанной Хабаровским институтом инженеров железнодорожного транспорта.

В работе конференции принимал участие заведующий транспортным отделом краевого комитета партии тов. Игнатенко. В своем выступлении он указал, что райком должен больше уделять внимания предприятиям железнодорожного транспорта, учитывать методы руководства промышленностью, энергично заниматься внедрением передовых методов труда.

Конференция приняла развернутое решение. С огромным воодушевлением делегаты конференции восхитились приветственной телеграммой великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

На состоявшемся пленуме районного комитета партии секретарями райкома избраны тт. Стайнов, Александров и Захарченко.

## Краснофлотский район

Состоялась партийная конференция Краснофлотского района г. Хабаровска. С отчетным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Гусакон.

За последний год партийная организация района добилась некоторых успехов в своей работе. Еще более возросла роль первичных партийных организаций в хозяйственном и культурном строительстве. Все предприятия района досрочно выполнили план прошлого года. Получено около четырех миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Однако на ряде предприятий не сумели закрепить результаты, достигнутые в прошлом году, и план первого квартала нынешнего года в целом по району оказался невыполненным. Особенно отстает мясокombинат.

Секретари партийных организаций тт. Савенко, Шанура, инженер тов. Григорьев и другие в своих выступлениях на конференции говорили, что секретарь райкома тов. Гусакон и заведующий промышленно-транспортным отделом тов. Менделеев редко бываю на предприятиях, не выкапывают глубоко в их деятельности. Решения, которые принимаются на заседаниях бюро райкома, подчас носят поверхностный характер и не вскрывают существа дела.

В прошлом году на крупнейшем предприятии района — мясокombинате допущены убытки в десять миллионов рублей. Здесь имели место растраты и хищения. Этого не произошло бы если бы тт. Гусакон и Менделеев своевременно заинтересовались положением на комбинате и помогли первичной партийной организации по-настоящему наладить партийный контроль хозяйственной деятельности администрации.

Секретарь партийного бюро спиртзавода тов. Липанов, а также другие делегаты критиковали секретаря райкома за оценку партийно-политической работы, за отсутствие руководства и помощи первичным парторганизациям. Они указывали, что секретарь райкома партии тов. Васильев и заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Саломжа слабо связаны с первичными партийными организациями, не учат секретарей практике партийного строительства. Семинары секретарей проводятся от случая

## «СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ ПИСЬМА И ВОСПОМИНАНИЯ»

Н. П. ПИРОГОВА

Издательство Академии наук СССР выпустило в свет книгу крупнейшего русского ученого Н. П. Пирогова — «Севастопольские письма и воспоминания». Материалы, собранные в ней, показывают многогранную деятельность Н. П. Пирогова, как создателя военно-полевой хирургии, методы которого были восприняты в медицинской теории и практике всего мира.

Особый интерес представляют письма и документы, объединенные под заголовком «Дневник старого врача». В них отражено духовное развитие гениального ученого-исследователя, выдающегося государственного деятеля, талантливого педагога, самоотверженно служившего своему народу, Родине.

(ТАСС).

## ОТКРЫТИЕ ФИЛИАЛА ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА ВО ЛЬВОВЕ

Львов, 23 апреля. (ТАСС). Вчера, в знаменательный день 80-летия со дня рождения В. И. Ленина — во Львове открылся филиал Центрального музея В. И. Ленина.

После рабочего дня тысячи трудящихся города со знаменами и портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководители партии и правительства направлялись на улицу 1 Мая к величественному зданию, на фронте которого в ярких лучах заходящего солнца пламенели слова: «Музей В. И. Ленина».

На торжественный митинг, посвященный этому памятного события, собралось более 70 тысяч трудящихся Львова. Здесь же присутствуют представители многих колхозов области.

На митинге выступил — заместитель Председателя Совета Министров УССР Д. З. Мануйловский, рабочий стахановец Ярослав Гривовский, президент Академии наук УССР академик А. В. Палладин,

звездами колхоза имени Ивана Франко, Винницкого района, Анна Колесник и другие.

...Музей Ленина открыт. В широкие двери его входят первые посетители. Перед ними на постаменте большая скульптура бесмертного Ильича. С благоговением взирают они в дорогие черты человека, принесшего трудящимся свободу и счастье.

Простота и скромность, величественная строгость и документальность составляют основу этого замечательного музея. В его экспозиции свыше 5 тысяч экспонатов, характеризующих детские годы и юность Ленина, начало его революционной борьбы, документы, отражающие великую дружбу Ленина и Сталина, их совместную борьбу за победу пролетарской революции, за создание большевистской партии и советского государства.



